

EL AVISADOR DE BADAJOZ.



Se publica los jueves y domingos.—Precios.—En la Capital, 2 reales un mes fuera 6 el trimestre anticipado.—El suscriptor tiene derecho á insertar gratis sus anuncios. Se suscribe en la imprenta de D. Gerónimo Orduña.

SECCION OFICIAL

Extracto del Boletín Oficial número 204.

Por el Gobierno de provincia, se anuncia el extravío de dos cartas de pago, para que el que las hubiere encontrado las presente en este Gobierno para los fines correspondientes.

—Por dicha dependencia, á instancia del Juez de Don Benito, se previene á los Alcaldes que si en sus localidades se presentan los cadáveres de un hombre y un niño de diez meses, los cuales fenecieron al bañar en un carro el Guadiana, den conocimiento á dicho juzgado.

—Por la misma dependencia, se subasta la publicacion del Boletín Oficial de Badajoz por todo el año económico de 66 á 67, el día 25 de Mayo próximo venidero, en la cantidad de 26000 reales.

—Por el Ayuntamiento de Azuaga, se subasta el día 26 del presente la construcción de 20 farolas con sus respectivos pescantes.

—Por el de Villagarcía, se anuncia el encuentro de una saboneta.

—Por el de Valverde junto á Mérida, se anuncia la desaparición de dos yeguas.

—Por la Administración de Ha-

cienda, se publica una relación de partidas fallidas de la contribución territorial de Don Benito.

SECCION RELIGIOSA.

Santos del día.

Hoy 26.—San Cleto y san Marcelino papas y mártires, la Traslación de santa Leocadia, y Nuestra Señora del Buen Consejo, en Cataluña.

Viernes 27.—San Anastasio papa, san Pedro Armengol mártir, santo Toribio de Mogrobejo arzobispo de Lima, y santa Zita virgen.—Gala con uniforme por cumpleaños de S. M. la Reina Madre.

Sábado 28.—San Prudencio obispo, patron de Alava, Tarazona y su obispado, y san Vidal mártir.

EL CRISTIANO

bajo el influjo de la gracia.

O inescrutables juicios de Dios! Cuán inaccesibles sois á la inteligencia humana! El Cristiano, no contento con ser el eslabon misterioso que enlaza el mundo de la materia y el de los espíritus, fluctua en el límite de los dos inmensos océanos

de lo natural y sobre natural, dirigiendo su rumbo acertada y constantemente hacia la vida eterna.

El sin dejar de ser libre, se mira dulcemente esclavo de la gracia: esta triunfa de su libertad, pero, ó prodigio admirable,! en vez de anadarla, la ensalza, la perfecciona, y en medio de su derrota canta el himno de triunfo esa su mas noble, su mas escelsa prerogativa. Armonia maravillosa y delicada,! Secreto incomprensible y divino!

La gracia previene, acompaña y sigue todos los pasos del libre albedrio: este se mueve con desahogo, gira con desembarazo en todas direcciones dentro del circulo brillante de determinaciones que lo enaltecen y lo subliman; la gracia seduce y alhaga con irresistible encanto al libre albedrio, lo subyuga, lo aprensiona; y él con gustoso rendimiento y vivo deleite, salvos siempre los derechos de su Ser, se entrega libremente atado de pies y manos y con dulcísimas cadenas á su noble triunfadora.

Qué teoria tan remontada y estupenda! La libertad libre bajo la gracia eficaz é infaliblemente vencedora! El hombre cooperando libremente con Dios que lo cerca, lo mueve, lo dirige, lo avasalla y lo ata á la carroza de su triunfo! El hombre ofreciendo á Dios como propios los dones que son suyos! el hombre esclavo y libre, soberamente libre, gloriosamente libre cuando usa, pero funestamente libre cuando abusa de su libertad! el hombre lejos del fatalismo y del libertinaje, respirando los aires vitales y la atmósfera luyente de la gracia que le rodea, que lo nutre, que lo compenetra y lo inunda! Oh! estos misterios son demasiado altos para que los comprenda el hombre de la materia, el

hombre animal y terreno.

Y como no desprenderse de este abrasado foco de luz vivísimos destellos que iluminan todas las esferas de la inteligencia? Aprenda de aqui la filosofia que el hombre es tanto mas libre cuanto mas limitada y circunscrita se mire su libertad, limitacion que no la destruye si no que la edifica, salvando sus propiedades y su esencia: aprenda de aqui la razon á proclamar al hombre tanto mas libre, cuanto mas gustoso y sumiso rinda su cuello al dulce y suave juego de la Autoridad: aprendan aqui los pueblos á considerarse investidos por Dios, cercanos á Dios regidos y gobernados por Dios, que con su gracia los conserva los vivifica y fecunda; y aprendan, en fin, que de la misma raiz que brotan sus derechos brotan tambien sus deberes.

REFLEXION.

«El hombre es libre» gritaban
 Dos hombres, pero animados
 De espíritus encontrados,
 Cuando un tercero observó:
 El hombre no es libre cuando
 Sin Dios de libre blasona;
 Mas si esclavo se pregona
 De Dios, es libre con Dios.

CARTA PASTORAL.

(Continuacion.)

¡Ah! bien lo sabeis; Dios no se limitó á enseñarnos por medio de sus enviados la historia y vicisitudes de nuestro origen, la cosmogonia del Universo, ni las leyes bajo las cuales habia de vivir subordinado, así en el orden físico, como en el moral; quiso mas, quiso demostrarnos hasta la evidencia que el catolicismo

tiene su fundamento en el Cielo, y no en el terreno móvil é inconstante de las Academias; para él no se circunscribe à enseñarnos lo que nadie nos habia enseñado; si no que ademas sella su palabra con ese sello del que solo dispone el Ser infinito, el Ser omnipotente, el que con su mirada eterna abraza con claridad indefinible lo que fué, lo que és y lo que será. Tocamos en las Profecias, en ese rico tesoro que nos confirma en las verdades reveladas, que nos explica lo pasado y nos instruye del porvenir: ocuparnos hoy de todas es imposible, baste decirnos que abarcan la historia entera del mundo; que nacieron con el hombre, y solo al terminar la humanidad acabarán en sus últimos detalles: hay empero un punto, un objeto principal à donde todas converjen, y este no es otro que el hombre Dios, el Emmanuel divino, esperanza de la humanidad y anunciado mucho tiempo antes que conversara con los hombres; por eso dijo San Pedro que la Profecia es como la luz en medio de las tinieblas; (5) por que el Dios con nosotros es el único que armoniza ese conjunto, ese todo de deberes y derechos; el centro en que descansan todos los corazones y en donde se fijan todas las miradas: en su persona soberana està representado el Maestro único de la verdad, el antagonista eterno de la mentira y del error; por eso al anunciarse à nosotros, toma en su mano la historia de todos los tiempos, todas las profecias de las que ya el mundo era depositario; nos señala sus páginas y se ofrece à nuestra vista como el tipo único que representan, y entonces como ahora, y ahora como siempre, hace un llamamiento pa-

ternal à los grandes de la tierra, lo mismo que à sus pequeñuelos, y rebotando amor, amor puro, amor eterno, amor infinito les dice: *Yo soy el Cordero de Dios que borra los pecados del mundo; venid à mí; y abrazando en su caridad al Universo entero, lo acerca à su corazón para inspirarle confianza, le comunica despues su espíritu y por último le dispensa la paz, patrimonio santo con que enriqueze à aquellos que le siguen. Si entre la multitud que encierra la marcha sucesiva de los tiempos, hay algunos que rechazan el acento de ese amor, ese elemento de virtud y Santidad, entonces aun no desmaya en someterlos, y por eso les dice con razonamiento concluyente: ¿Qué teneis que exponer contra mi conducta y mi doctrina? Examinad mis obras, analizad mis palabras; ¿disentis acerca de mi persona? Yo soy el camino, la verdad y la vida. ¿Por qué no me seguís? Por qué no me creéis?*

(Se continuará.)

GACETILLAS.

Anécdotas.—Despues de la primera representacion del Orestes de Voltaire, una celebridad femenina de Francia mandó al autor una carta de cuatro páginas conteniendo críticas sobre su obra. Voltaire contestó con estas palabras: «Señora, no se escribe Orestes con H.»

Celebrando unos caballeros el talento precoz de un niño, dijo un anciano.—Cuando los niños manifiestan tanto talento, se vuelven estúpidos à una edad más avanzada.

—Segun eso, respondió prontamen-

te el muchacho; usted debió tener grande ingenio cuando niño.

Antiguamente era permitido en Francia al litigante que habia perdido un pleito, decir de sus jueces todo el mal que quisiera durante veinticuatro horas.

Uno que se hallaba en este caso, dijo que uno de sus jueces era un loco y el otro un cabrito.

Propuso un juez al otro vengarse de la injuria, mas este rehusó y le dijo loco.

—Me alegro, replicó aquel, que me descifreis un enigma que me hacia cavilar bastante: supuesto que yo soy el loco claro es que V. es el cabrito.

Un vecino de lord Timothy Dextee, viéndole montar á caballo con una sola espuela le preguntó por qué no usaba dos.

—«No hay para qué, le contestó el lord: si un costado del caballo anda, el otro no se quedará atrás.»

ANUNCIOS.

NODRIZA.—Dolores Ruiz Mergares, Vive Plazuela de San Vicente, número 25.

La litografía de D. Rosendo Alvarado, se ha trasladado á la calle de Comedias, número 14, cuarto bajo.

NODRIZA.—Manuela Fernandez, Vive calle de Costanilla, número 39.

Habiendo desaparecido de la dehesa del Tesorero, de este término, dos yeguas sin marca, una de 3 años, pelo rojo, cola y clin blanca, careta, esgarrada, bebe en blanco, calzada de las cuatro patas. La otra

pelo negro, algunos lunares blancos en el ensilladero y en el anca izquierda, marcada con un hierro, cerrada y preñada. La persona que las haya encontrado podrá presentarlas en Badajoz, calle del Granado, casa de D. Leopoldo Molano.

CON GRAN EQUIDAD se venden un buen piano de seis octavas y media, en perfecto estado de servicio, y de la fábrica de Ferer, Gobernador, 26, principal.

En la calle de Santa Lucia, número 37, se venden aceitunas Sevillanas en Barriles, á precio arreglado.

En la calle de Doblados, número 11, se venden aceitunas de conserva muy superiores y buen guiso á 9 reales la media cuartilla y por cuartillos á 16 cuartos.

En la calle de la Rebolla, número 24, se arriendan camas con sábanas, colehones, etc., á precios arreglados.

En la calle de Santo Domingo, número 46, principal, casa-habitacion del profesor en cirugía D. Vicente Silva, tiene y establece vacuna de brazo á brazo. Tiene cristales de la misma, que espende para los pedidos que tengan á bien hacerle. El mismo pasa á los domicilios particulares.

Quien quisiera deshacerse de imposiciones del Banco de Economias con mayores ventajas que las que estan pagando en Madrid, pasará á la casa de D. Francisco Bances, calle de Santo Domingo, número 32, de nueve á doce de la mañana.

Editor responsable: D. G. ORDUÑA.

IMPERNTA DEL EDITOR.